

№ 40
(949)
6 июня
воскресенье
1943 года
Год издания 13-й
Цена 15 коп.

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2 раза в неделю

Во имя Родины, во имя победы подпisyvайтесь на Второй Государственный Военный Заем!

О выпуске Второго Государственного Военного Займа

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения дополнительных средств на району страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Выпустить Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР Условия выпуска Второго Государственного Военного Займа.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР И. СТАЛИН.

УПРАВЛЯЮЩИЙ ДЕЛАМИ СОВНАРКОМА СССР Я. ЧАДАЕВ

Москва, Кремль 4 июня 1943 года.

Для финансирования Великой Отечественной войны

Правительственное сообщение о выпуске Второго Государственного Военного Займа среди колхозников сельхозартели им. Калинина встретило горячую поддержку. На проходившем митинге колхозники решили послать письмо фронтовикам—односельчанам, мужественно сражающимся с немецко-фашистской сворой.

Колхозники заверили фронтовиков—односельчан в том, что они приложат все силы для получения высокого урожая, обеспечат семью фронтовиков всем необходимым и призвали их беспощадно разгромить врага, быстрее с победой вернуться домой.

Право на подписание этого письма предоставили лучшим патриотам. Колхозники подписались на 101 тысяч. р., проводя большое хозяйственнополитическое мероприятие—подпись на Второй Государственный Военный Заем.

Лемберт М. Н.

БОЕВЫЕ ПОДРУГИ

С большим подъемом, как яркая патриотическая демонстрация, прошло собрание жен командиров Красной Армии посвященное выпуску Второго Государственного Военного Займа.

Желая помочь мужьям быстрее разгромить фашистские бронированные орды и приблизить день победы над врагом боевые подруги решили единодушно податься на Второй Военный Заем.

Мать и жена фронтовика В. С. Пинчук в своем выступлении сказала:

—Мой муж и сын около 2-х лет уничтожают фашистских мазавцев. Я горжусь тем, что мои рубли пойдут

внесли по 3 тысячи рублей и много других патриотов ничего не жалеющих для победы над врагом.

Колхозники заверили фронтовиков—односельчан в том, что они приложат все силы для получения высокого урожая, обеспечат семью фронтовиков всем необходимым и призвали их беспощадно разгромить врага, быстрее с победой вернуться домой.

Право на подписание этого письма предоставили лучшим патриотам. Колхозники подписались на 101 тысяч. р., проводя большое хозяйственнополитическое мероприятие—подпись на Второй Государственный Военный Заем.

Лемберт М. Н.

на борьбу с фашизмом—на строительство новых танков, самолетов, пушек и военных кораблей. Подписываются на Второй Государственный Военный Заем на двухмесячный заработок.

Горячо поддержала подпись жена полковника ордена Красной Звезды Т. Ф. Богатырева, подписавшаяся на 1500 рублей, а т. т. Радионова, Димитрова Д. И. и другие по 400 рублей. Все они оплатили подпись наличными деньгами. Боевые подруги фронтовиков подписались на 12.000 рублей. Подпись продолжается.

Л. Комарова.

Средства народа—на разгром врага!

5 июня общая сумма подписки на Второй Государственный Заем по району достигла 2.392 тысячи рублей. Наличными сдано 420 тысяч руб.

Ни одного трудащегося без облигаций Второго Государственного Военного Займа!

За один час подписались на 114 тысяч

Колхозники сельхозартели "Кынл-жулдус" горячо одобрили постановление правительства о выпуске Второго Государственного Военного Займа и с большим патриотическим чувством приступили к его реализации. За один час подписались на 114 тысяч руб. и внесли наличными 56.600 руб.

Лучшие люди колхоза ни чего не жалеют для финансирования великой отечественной войны, отдают свои средства на новое вооружение Красной Армии.

Председатель колхозов т. Мустафин Орынбай подписался на Второй Военный Заем на 25 тысяч руб. Внес наличными 15 тысяч. Колхозница Шамахова Забира подписалась на 10 тысяч рублей. Ветсанатар Айпергенев Жусупай и Дюсембеков Арын подписались по 5.000 руб.

З. а. животноводческой фермы Айчанов К., бригадир тракторной бригады Каппас, почтарь Бекков И. подписались и внесли наличными по 4 тысячи рублей.

Выступая на собрании колхозники взволнованно говорили:

—Пусть наши славные бойцы будут уверены, что колхозное крестьянство помогает и будет помогать всеми силами в разгроме ненавистного врага. М. Чаленко.

Призыв пенсионерки

—Мне 70 лет,—говорит тов. Смалигина, я инвалид II-ой группы. На Второй Военный Заем я вношу 100 рублей и призываю всех

Все для фронта, все для победы над врагом

Великая отечественная война советского народа против немецких захватчиков требует мобилизации всех сил и средств страны. На ведение войны советское государство вынуждено расходовать много миллиардов рублей. Эти средства оно получает главным образом от социалистической промышленности, торговли, транспорта и сельского хозяйства. Большое место в государственных доходах занимают средства населения, получаемые государством в форме налогов, обязательных платежей и вносимые трудящимися в добровольном порядке.

Неразрывная связь интересов государства и народа, единство фронта и тыла, горячая поддержка советским народом любимой Красной Армии получили яркое выражение в итогах размещения Государственного Военного Займа 1942 года. В несколько дней подписка на этот заем достигла 13 тысяч миллиардов рублей при сумме выпуска в 10 миллиардов руб.

Лей. Колхозники и колхозницы, рабочие и служащие выплатили этот заем досрочно, а в отдельных сельсоветах, колхозах района заем был оплачен полностью при подписке.

Новым крупным вкладом советского народа в дело скрепившего разгрома ненавистного врага является выпуск Второго Государственного Военного Займа, средства которого, главным образом, идут для безперебойного финансирования нужд фронта. Новый заем—это новые танки, самолеты, пушки, минометы для нашей родной Красной Армии.

Второй Государственный Военный Заем—большое военно-экономическое мероприятие советского государства. Успешное размещение его ускорит разгром ненавистного врага.

Задача всех начальников по линейкам и директоров МТС и совхозов, секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей сельсполко-мов и колхозов оказать помощь колхозникам и колхозницам,

А. Христовский,
зав. райфо.

БОЕВЫМИ ДЕЛАМИ НА ПОЛЯХ ОТВЕТИМ ГЕРОИЧЕСКИМ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ!

ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА ЗАЕМ

Радостно встретили колхозники колхоза им. 18-й партс'езд сообщение о выпуске Второго Государственного Военного Займа. За один час колхозники и колхозницы подписались на 42 тысячи рублей. Активное участие в подписке на заем принял председатель колхоза тов. Карабаев, колхозники тов. Муссов и

Танатбаев А., зав. фермой тов. Бусурманов К. и другие. На Второй Государственный Военный Заем они подписались на сумму по 2 тысячи рублей, 50 процентов подписной суммы внесли наличными.

Кроме того колхоз им. 18-й партс'езд подписался на 8.000 рублей.

М. Кайрскаков.

Вношу 2-х месячный заработок

Мой муж, два сына и дочь Государственного Военного Займа я горячо поддержала решение правительства, внесла наличными свой 2-х месячный оклад и призываю всех председателей сельисполкомов Иртышского района последовать моему примеру.

Я работаю председателем Аввакумовского сельисполкома, отдаю все свои силы, чтобы помочь воинам Красной Армии привлечь час разгрома врага. Узнав правительственные сообщения о выпуске Второго

Призыв председателя Аввакумовского сельисполкома тов. Чумак я горячо поддерживаю.

На Второй Государственный

Поддерживаю призыв

Военный Заем подписываюсь на 4-х месячный заработок.

Абдразаков, председатель Иртышского сельисполкома.

На Второй Военный Заем

Охваченные патриотическим подъемом коллектив Иртышской мельницы сельхозмука дружно подписался на Второй Государственный Военный Заем.

Многие члены коллектива горячо поддержали подпись. Заведующий мельницей тов. Лободзинский на заем подписался

на 2-х месячный заработок.

Тов. Кураев и Вишнева подписались на полуторамесячный оклад, 50 процентов подписи оплатили наличными.

Активное участие в подписке приняли домохозяйки тов. Прядко и Лободзинская.

Они подписались и внесли наличными по 100 рублей.

Вспашка паров нам позволя-

ет добиться очищения почвы от сорняков и способствует накоплению почвенной влаги. При накоплении питательных веществ органические вещества находящиеся в почве разлагаются от действий микробов, которые вырабатывают селитру необходимую для питания растений. Кроме того, хорошее строение почвы благоприятствует созданию лучшего водяного, пищевого и воздушного режима, который способствует быстрому прорастанию растений.

Вспашку паров нужно начинать сразу же после окончания сева яровых. Пахать пары нужно тракторами с предплужниками, а на тягле однокорпусными плугами с одновременным боронованием. На засоренных участках пахота проводится на глубину 20-22 см., а на прочих

землях допускается глубина в 18-20 см.

Чтобы добиться хорошего урожая на парах после вспашки паров необходимо вести последующую обработку. В течение лета пары должны содержаться чистыми от сорняков и в рыхлом состоянии, для этого проводится культивация с одновременным боронованием не менее 2-3 раз, а при появлении сухой корки надо пустить боронование.

Мы имеем все возможности в плотную приступить к вспашке паров, проявить больше заботы об урожае будущего года, немедленно переключить все механизированное и живое тягло из борозды в борозду на вспашку паров.

Труфанов, агроном райо.

Смерть убийцам

„Нет преступления, на которое бы фашисты не были способны, нет такого количества крови, которое они побоялись бы пролить“.

М. Горький.

Палачи истребляют русских людей

Ниже мы помещаем письмо из освобожденного района присланное колхознику колхоза им. Калинина тов. Монько Мартыну Т.

Здравствуйте дорогие родные! Первым долгом сообщаем вам свою большую радость, что Красная Армия вырвала вас из лап кровавых фашистов. 7 месяцев жили мы оккупированные немецкими извергами. Много горя, слез и страданий пришлось пережить за это время.

С первых дней оккупации немецкие мародеры начали грабить мирных жителей. Палачи на наших глазах истребляли русских людей. Они вешали, расстреливали и сжигали живыми за всякий

нет, А вешь, хозяйствен- ный предмет— Последнего к тому- же сорта. Жалеть его—какого черта! Пускай работает в мороз полунагим. Начнет дерзить? фашист убьет его бес- судно

Не человек он вроде, И „номер“ выбывший—

малейший пустяк. Вы не можете себе представить все злодеяния, которые творили немцы в нашем совхозе. Кровь стынет в жилах, когда вспоминаешь все издевательства немецких шакалов. Радостно сознавать, что эти кошмарные дни миновали. Теперь мы снова свободные люди.

Сейчас мы восстанавливаем разрушенное хозяйство, работаем на благо нашей любимой родины.

С приветом Екатерина Бабенко.

ст. Динская, совхоз Агроном 4-го от- деление.

все это так не трудно!

Заменит „номером“

другим.

Фашистских извергов мы привлечем к ответу, Но как нам их карать? За все за их дела Любая кара им мала. Их преступлениями- меры нету!

Текст поэта

ДЕМЬЯНА БЕДНОГО.

Нельзя дальше медлить с подотовкой к сенокосу.

Готовиться к сеноуборочным работам

Подготовка к сеноуборочным работам в нашем районе проходит крайне неудовлетворительно, предоставлена полнейшему самотеку и неорганизованности. Несмотря на то, что до начала сенокоса остались считанные дни, ни один из колхозов готовиться к сенокосу еще не начнал. Председатели колхозов, заместители по животноводству и зав. животноводческими фермами относятся к этому важнейшему делу крайне безответственно.

Чем же иным, как не беспечностью объясняется тот факт, что многие колхозы совершенно неприступали к ремонту сеноуборочных машин.

В колхозе „Жана-даур“ имеется 6 сеноуборочных машин руково- дителями колхозов мало уделяют внимания подготовки ручного инвентаря. Недопонимают того, что ручной инвентарь в этом году будет иметь громадное значение.

Все эти факты беспечного отношения к ремонту сеноуборочных машин и ручного инвентаря вызывают серьезную тревогу за своевременное начало сеноуборочных работ. Сейчас не теряя ни одного дня надо по-большевистски взяться за ремонт сеноуборочных машин и инвентаря, привести его в полную боевую готовность.

Из борозды в борозду

В дни отечественной войны колоссальное значение в проведении полевых работ играет свое времененная вспашка паров, подготовка земли, расширение озимых посевов, а это значительно разряжает напряженность полевых работ в период весеннего сева. Тем более пары имеют большое значение для нашего района, так как наш район из года в год затягивает проведение посевных работ.

Если все председатели колхозов поймут всю важность подготовки ранних паров, по-большевистски возьмутся за вспашку их и правильно расставят силы, умело используют тракторный парк и живое тягло это будет вкладом к получению обильного урожая в будущем году.

Вспашка паров нам позволя-

ет добиться очищения почвы от сорняков и способствует накоплению почвенной влаги. При накоплении питательных веществ органические вещества находящиеся в почве разлагаются от действий микробов, которые вырабатывают селитру необходимую для питания растений. Кроме того, хорошие строение почвы благоприятствует созданию лучшего водяного, пищевого и воздушного режима, который способствует быстрому прорастанию растений.

Вспашку паров нужно начинать сразу же после окончания сева яровых. Пахать пары нужно тракторами с предплужниками, а на тягле однокорпусными плугами с одновременным боронованием. На засоренных участках пахота проводится на глубину 20-22 см., а на прочих

землях допускается глубина в 18-20 см.

Чтобы добиться хорошего урожая на парах после вспашки паров необходимо вести последующую обработку. В течение лета пары должны содержаться чистыми от сорняков и в рыхлом состоянии, для этого проводится культивация с одновременным боронованием не менее 2-3 раз, а при появлении сухой корки надо пустить боронование.

Мы имеем все возможности в плотную приступить к вспашке паров, проявить больше заботы об урожае будущего года, немедленно переключить все механизированное и живое тягло из борозды в борозду на вспашку паров.

Труфанов, агроном райо.

Выростим богатый урожай

31 мая колхоз им. Чапаева закончил сев зерновых культур. На живом тягле за 15 рабочих дней, мы посеяли 104 гектара пшеницы, 100 гектаров овса, 46 гектаров ячменя, 350 гектаров проса и 5 га кукурузы.

Выполнив план сева мы решили засеять сверх плана 3 гектара в фонд Главного Командования и 2 гектара в фонд помощи семьям фронтовиков.

Семенов, председатель колхоза им. Чапаева.

5000 РУБ. ЖАРЛЫК ВРЯДА

На укрепление военной мощи нашей героической Красной Армии и для быстрейшего изгнания немецких оккупантов с нашей земли я подписываюсь на Второй Государственный Военный Заем на сумму 5000 рублей, которые выплачу в течение 10 дней. Я призываю всех руководителей учреждений и предприятий последовать моему примеру.

Ялалитдинов, директор нефтебазы.

7-ми месячный заработок

Правительственное сообщение о выпуске 2-го Военного Займа я приветствую, как мероприятие направленное на укрепление финансовой мощи страны и скорейшего изгнания немецких оккупантов с нашей родной земли. На Второй Государственный Военный Заем я подписываюсь на 7-ми месячный заработок и призываю всех председателей сельисполкомов последовать моему примеру.

Кусаинов, председатель Маданьтского сельисполкома.

Взаймы государству

С небывалым подъемом проходит подписка на Второй Государственный Военный Заем среди трудящихся нашего района. Рабочие, служащие и вся трудовая интеллигенция активным участием в подписке на заем еще раз демонстрируют свою преданность Родине, готовность отдать все силы на разгром врага.

Директор Иртышской СПТ. Маклещова и директор конторы заготовоксыре тов. Жилкыбаев с радостью встретили весть о выпуске Второго Военного Займа. Товарищ Маклещова показывал пример для других подписалась на Второй Военный Заем на 6.000 руб, а тов. Жилкыбаев на 3.000 руб.

Л. Иванова.

Ответ. редактор К.Н. Лемберт.

Адрес редакции—КАЗАХСТАН, ИРТЫШСК ул. Карельского полка № 100. Заказ 96 Т. Б. 531



Любая кара им мала!

Вот до чего дошли фашистские бандиты: Они дают своим собакам имена, А человеку русскому— гляди ты!

Иная в их глазах цена: Покамест он от мук и голода не помер, Фашисты на него на- вешивают номер!

Не человек он вроде,

И „номер“ выбывший—